

加速农牧业结构调整 力促产业化发展

本报讯 今年以来,我州把特色农牧业发展作为产业升级的一项重要内容,加快推进农牧业结构调整,推动龙头企业和专业合作组织培育,加快品种改良,全州农牧业特色产业发展和产业带动能力进一步增强,为农牧业增效、农牧民增收打下坚实基础。

充分发挥区域比较优势,推动农牧业产业升级。在尖扎、同仁两县小块农业区发展青稞、马铃薯、果蔬、冷水鱼、饲草、中藏药材、肉羊、肉牛、家禽等特色产业。同时,建成两县农牧业科技产业园区,辐射带动优势特色产业加快发展,推动农业生产结构的调整,使区域综合生产能力得到进一步增强。河南、泽库两县依托1860万亩草原、161万只牲畜通过国家有机认证的优势,实施河南县青藏高原有机畜产品资源生产基地建设;建成河南县有机畜牧业科技示范产业园区,入住企业4家;新建泽库县有机畜牧业产业园区,入住企业3家;建设天津援青津滨扶贫创业园,入住18家小微企业和牧民专业合作社;同时,充分利用泽库县西部10余万亩弃耕地资源,建设泽库西部草产业及牛羊育肥产业

示范园初显规模。

大力培育以青海绿草源食品有限公司河南分公司、青海启龙商贸有限公司河南分公司、青海西北弘有机资源开发有限公司、泽库县叶堂高原有机产品开发有限公司、同仁县晶黄果天然食品有限公司、尖扎县坎布拉鑫露露业实业有限责任公司为主的龙头企业,打造有机农畜产品精深加工品牌,提升农牧业产业化发展的质量和水平,促进农产品由初级加工向高附加值精深加工的转变,带动牛羊肉、酸奶、奶酪、曲拉、酥油、果品、粮食饲料等农畜产品加工产业。截至目前,全州培育省级龙头企业1家、州级龙头企业21家。龙头企业辐射带动各类专业合作经济组织253家、农牧户7000余户,总资产达2.44亿元,从业人员达1300人,农牧民从业人员人均增收1200元。培育“三品一标”品牌6个。

以培育主导产业为重点,在同仁、尖扎两县积极培育马铃薯良种产业基地、果蔬产业基地、冷水鱼养殖产业基地;实施集良种奶牛养殖、奶产品开发、加工、销售为一体的同仁县瓜什则、多哇乡高原型牦牛、奶牛养殖基地建设项目。河南、泽库两县

依托高原型牦牛资源富、品质优良等优势,建成了河南县赛尔龙乡兰龙村高原型雪多牦牛种牛基地、泽库县麦秀镇良种牦牛繁育基地和泽库县高原有机畜产品生产示范基地;以品种保护与良种扩繁为目标,通过引进优质种羊,推广自繁自育,建成河南县多松乡夏日达哇村苏呼欧拉羊繁育基地和泽库县宁秀乡拉格日村藏羊繁育基地,草地畜牧业生产效益不断提高。

全州农牧民合作经济组织由最初的71家迅速发展至565家,共完成注册资金18.8亿元,入社农牧户2.5万户、11.7万人,整合草场1408.9万亩,牲畜77.8万头(只)。开展专业合作社的能力提升工作,保障农牧民合作经济组织有效运转,全州培育国家级示范社3家,通过农业部认定的规模养殖示范社1家,省级认定规模养殖场136家,州级示范社16家。今年投资400万元重点打造8家州级示范社;通过农牧业专业合作社示范带动,实现土地草场牲畜等生产资料适度集中,有力的推进全州农牧业生产经营方式的转变,提高了农畜产品的市场竞争力,达到了农牧业可持续发展的目的。



10月9日,黄南州更登桑布慈善协会精准扶贫医疗救助仪式在热贡广场举行。协会为在隆务镇卫生院住院治疗的同仁地区困难患者新农合报销余款中的10%的自筹款和100元门槛费进行补助,首批对隆务地区816名困难患者自筹费用进行现场发放,拟补助人民币22万元。图为隆务镇卫生院为群众义诊。

才仁措 摄

九九重阳节 浓浓敬老情

本报讯 10月9日,州老干部局为47位年满90周岁的离休干部、年满80周岁的退休干部集体过生日。不仅为全体寿星准备了生日蛋糕,还向寿星们送上了纪念品和生日礼物,寿星们笑容满面,集体合影留念,现场还献上精心准备的文艺节目为老年节助兴。同时,慰问了行动不便的13位离退休老寿星,对异地居住的4位老寿星送去了慰问信、慰问金;向全州50位关心下一代工作的关工委老领导老同志颁发了纪念章;联合州电信局在热贡广

场举办了老年广场舞比赛。

当日,州民政局、县民政局与相关工作人员前往保安镇、扎毛乡、隆务镇、年都乎乡,看望慰问部分百岁老人。每到一处高龄老人家中,详细了解生活、身体状况,并简单的帮助老人打扫房间、整理家具,为他们送上节日的祝福以及党和政府的问候,把温暖和关怀送到他们的心坎上。这次活动,看望慰问了9位100岁以上老寿星,为每位老人送去慰问金1920元,共计送去慰问金17280元。

开展全民健身 共建和谐热贡

本报讯 (实习记者 陈思超) 10月9日,由州文体广电局主办、州业余体校承办的“重阳节”州直机关干部登山比赛,在州体育场鸣枪开赛。

“重阳节”登山赛为2016年州文体广电局制定的全民健身系列活动“开展全民健身,共建和

谐热贡”之一。州业余体校利用大型场馆免费低收费补助资金已经承办了两届“重阳节”州直机关干部登山比赛。此次登山赛是参加单位和人数最多的一次,31个州直行政、企事业单位的干部职工共计366人次。最终州医院的桑斗多杰喜获第一名。

用爱心托起生的希望

本报讯 (实习记者 马文莉 通讯员 马学良) 上课时朗朗的读书声,下课时孩子们的欢声笑语、嬉戏打闹,无不动人心弦。当嬉闹戛然而止时,家长和身边人的世界灰暗了。同仁县三完小二二年级二班的杨华青同学今年8月下旬开始持续发烧,起初所有人都认为只是常见的发烧感冒,后来因为高烧持续不退,9月中旬杨华青的家人带他到青海省妇女儿童医院检查,晴天霹雳的消息随之而来,杨华青被确诊为噬血细胞综合症—血液肿瘤病,年仅7岁的他同家人一起开始了与病魔殊死搏斗。对这个人来说病魔来的如此猝不及防,无情的病魔改变了他们的生活,给这个普通的家庭带来无尽的痛楚。在住院的20多天里他一直在做化疗,但依旧处于发烧状态,如果疗效不佳,需要做骨髓移植手术,昂贵的手术费对于一个低保收入家庭来说无疑是天文数字。

10月9日,三完小举行“爱心传递、真情永驻”爱心捐款活动。学校师生和社会爱心人士纷纷伸出了援助之手,黄南州人行捐款2100元,热贡路社区捐款640元,截止10月11日捐款达68359.5元。与此同时,州地方税务系统的干部职工得知此事后,为杨华青筹得善款6000元。这个数字对高昂的医疗费来说也许远远不够,但它承载的是老师和学生们沉甸甸的关爱,带去的是每个人的祝福与希望。涓涓细流可以流淌成浩瀚大海,点滴爱心可以汇聚成爱的洪流,流进这个家庭、流进每个人的心田。

10月11日,学校领导慰问杨华青的家长,将捐款交到孩子父亲杨达洛手中,将全体师生和社会爱心人士的祝福带给杨华青同学及家人,鼓励孩子勇敢、坚强,早日康复,重返校园。

五证合一 一照一码

本报讯 近日,河南县“五证合一、一照一码”登记制度改革工作暨企业登记制度改革工作正式实施。

“五证合一、一照一码”登记制度的实施,进一步推进简政放权、提高办事效率、激发市场活力和社会创造力,实现部门数据信息互联互通、充分共享,最大程度地为企业“松绑”、为群众“解绑”、为市场“腾位”,营造更加便利的社会投资环境,逐步实现“一窗受理、一套材料、一站办结、一网共享”的行政审批新机制,减少部门行政审批环节,让企业办事更方便、更快捷、更高效,推动了部门间信息互联互通和业务协同,巩固和扩大简政放权的改革成果。

期间还为河南县额吉传统游牧饮食有限责任公司颁发首份“五证合一、一照一码”营业执照。

开通便捷通道 保障当事人诉权

本报讯 不久前,尖扎县人民法院受理两起小额诉讼程序审理的民事案件。案件是由修建房屋引发的劳务合同纠纷与返还原物纠纷案。原告袁某某与被告孙某商议,由原告自带建筑机械在被告的宅基地修建楼房,但在房屋主体完工后,被告拒不支付原告工资5100元,且扣押了原告的四台价值6900元的机械设备。原告袁某某向法院立案工作人员表示,他是外地来尖扎的务工人员,第一次打官司,什么程序都不清楚,并表达了急需工资且想尽快拿到被无故扣押的机械设备的意愿。立案工作人员意识到该两起案件的金额虽然比较小,但应当快捷审理,这对于降低当事人的维权成本,及时保障当事人的权利意义重大。随即给袁某某提供诉讼文书格式,指导他书写诉状,并详细告知案件审理流程。结合袁某某的实际情况,采用本院案件繁简分流机制规定,将这两起案件标记为小额诉讼程序、建议快速审理的案件,迅速为袁某办理立案手续,并于当天将案件移送承办法官。承办法官及时联系当事人,耐心细致地讲解有关小额诉讼及相关的法律规定。最终被告归还了扣押的所有机械设备,双方并就劳务费的支付问题达成了一致协议。

该系列案利用小额诉讼程序审理案件,经立案、审理、结案仅用两天完成,达到了快捷、高效审理,最大限度保障当事人诉权,取得了案结事了的良好效果。

以案说法

河南县验收 牧区危房改造工作

本报讯 10月10日,宁木特镇全面启动牧区危房改造验收工作。由镇党政领导带队,组织各村包村干部、村“两委”主要负责人、联点单位第一书记以实地实房查看的方式对宁木特镇2016年牧区危房改造户进行逐户验收。此次验收工作将持续到17日,为期8天。

在验收期间,验收组人员本着客观公正、实事求是的原则,严格按照危房改造“八个标准”和相关步骤,对危房改造实际完成情况和资料完善情况进行检查验收;各村联点领导交叉验收,验收过程中做到实事求是,入户验收,确保到每户危房改造人家,杜绝项目未落实套取补助基金,对不符合验收标准、质量不达标的房屋,责成相关施工单位按照规定的质量标准在规定时间内整改到位,确保顺利通过验收;在入户验收时,包村干部对该户房户的户主身份证、户口簿复印件等信息进行逐户核对,对验收工作中发现的各类问题进行详细记录,后期出现任何问题,验收人员将负主要责任;验收过程中各包村干部认真记录、做好总结,各村相互学习经验措施,梳理存在的问题,为来年工作奠定基础。